

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бозояна Артура Овсеповича «Состояние и тенденции развития следственных органов в России» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений, ее рассмотрение востребовано как в теории, так и с позиции совершенствования практики организации всей следственной системы Российской Федерации.

Содержание диссертации, как это можно судить из автореферата, полностью охватывает избранную тему и обладает логически выстроенной структурой, способствующей возможности осуществления всестороннего и обстоятельного исследования в достижении целей, которые ставил перед собой диссертант.

В автореферате диссертации представлены аргументы в пользу выносимого на защиту Бозояном А.О. положения о том, что структура современных органов российского предварительного следствия обусловлена основной специализацией правоохранительного органа, в состав которого включены следственные подразделения.

Специализация следственных подразделений Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков продиктована ее основным назначением - выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и предварительное расследование преступлений, отнесенных к ее подследственности. Следственная служба постоянно находится в тесном взаимодействии с оперативными и экспертными подразделениями ФСКН России, что позволяет наиболее эффективно расследовать уголовные дела о незаконном обороте наркотиков.

Мы поддерживаем позицию автора о том, что выработка и освоение следственных методик, динамичное поддержание их в адекватном виде является главным условием успешного раскрытия и расследования преступлений и основой специализации следственных органов. Так,

необходимость противодействия незаконному обороту наркотиков при постоянно изменяющихся способах их изготовления, перевозки, хранения и распространения требует оперативной коррекции следственных методик, что возможно только при постоянном накоплении органами госнаркоконтроля актуальной информации о процессах, протекающих в наркосреде.

Положительно оценивая автореферат диссертационного исследования, стоит отметить следующий недостаток. Изложенные в автореферате результаты проведенного Бозояном А.О. исследования (л.20) отражают только позицию прокуроров относительно исследуемой темы и не содержат сведений о позиции по данным вопросам руководителей и следователей различных правоохранительных органов, в том числе ФСКН России.

Данное замечание имеет дискуссионный характер и возможно обусловлено объемом автореферата. В целом диссертация Бозояна А.О. является самостоятельным, творческим научным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение для развития юридической науки, и соответствует п.9-10 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а соискатель Бозоян Артур Овсепович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Заместитель начальника Управления
Федеральной службы Российской Федерации
по контролю за оборотом наркотиков
по Забайкальскому краю –
начальник следственной службы
полковник полиции

Певень Павел Александрович

Зодичев
Зверев
Урванцев
Александров
Александров С.И.
24.06.2014 г.

